«НЕПІ ПРЕКРАСНЕЙ И ЛУЧШЕ ПУПІЕЙ, ЧЕМ ФОРОГИ ОПІ ШКОЛЬНЫХ ФВЕРЕЙ, ОНИ В СВЕПІЛУЮ ФАЛЬ НАС ВЕФУПІ — ЭПІО ВЕРНЫЙ И ЛУЧШИЙ МАРШРУПІ»

## IIIKOABHBIU BECTIHUK WOHD NO 10(15)



а для жизни учимся!

<sub>\_</sub>ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО — 2024

"Лето!"
Как много тепла в слове этом!
В нём много желаний,
Большие надежды,
В нём солнечный рай,
Яркий веер одежды!..
В нём все удовольствия телу, душе.
Мы ждем тебя: «Лето!»

Не для шқолы,



Зимою уже! **ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК** 

(до встречи в сентябре)

«Говорят, beз прессы, всем давно известно, Ни творить, ни развивать, җить — не интересно!»

В шқоле есть своя реқлама - Фвигатель прогресса, Знает қаждый ученик, Что тақое пресса. Шқольная «трибуна» Есть у нас с тобою, И читать газету Я люблю — не сқрою. От строқи и до строқи, Обо всём здесь есть.

«Школьный вестник» — для меня Это школы честь! За номером — номер, С творчеством в труде, Наши «газетчики» Всюду и везде!

С отпуском вас, дорогие коллеги! Будьте здоровы и счастливы! Будьте всегда в позитиве!

Яркого, тёплого, интересного вам лета!

Редактор Галина Демещенко

### СПАСИБО \* «ВМЕСТЕ – МЫ СИЛА»

Выбрав в правление самых достойных, активных, ответственных и грамотных, авторитетных родителей, школа приобрела в лице Попечительского совета надёжного помощника и советчика. Работу совета можно смело назвать постоянной, эффективной, очень нужной школе.

«Вместе мы — сила, — можно смело сказать о дружбе и сотрудничестве школы и семьи. Коллектив школы и её руководство благодарят за труд всех родителей, которые не остаются равнодушными к делам и проблемам школы.

Руководство, коллектив, учащиеся ГУО «Средняя школа №22 г. Витебска» благодарят членов Попечительского совета за оказание помощи в укреплении материально-технической базы учреждения образования.

Оқсана Олеговна Осипова



#### день защиты детей

«Праздник для всех и для каждого»

Каждый год во всём мире отмечается Международный день детей, который в нашей стране празднуется 1 июня и называется Днём защиты детей.

Установлен этот праздник был в Париже осенью 1949 года по решению конгресса международной демократической федерации женщин. Не являясь официально выходным днём, День защиты детей широко празднуется во многих странах мира. В этот день в городских парках много смеха, радости, детских улыбок и веселья. Двойной праздник 1 июня у школьников, которые также празднуют начало самых продолжительных летних каникул...

Однако, к сожалению, не все дети в этот праздничный день имеют повод для улыбок и радости. Огромное количество обделённых любовью и заботой детишек растёт рядом с нами...

Поэтому очень важным являются приуроченные ко Дню защиты детей благотворительные мероприятия для детей, имеющих ограниченные возможности, для сирот и ребятишек из малообеспеченных семей.

У этого праздника есть и свой флаг.

Этот день служит напоминающим взрослым о том, что уважение и соблюдение прав ребёнка — это залог формирования благополучного, гуманного и справедливого общества.

Редакция (по материалу из интернета)

# **УРА! КАНИКУЛЫ — ЛЕТО 2024** "ВНИМАНИЕ!!!"

1. Лагерь Солнечный ждёт вас, ребята, с 29 июля, а продлится его работа по 21 августа!

620Tacilla Gallinone

2. Дорогие взрослые, будьте внимательны! День очень длинный, знать необходимо каждый миг "Где сын? Где дочь?"

3. Река! Озеро! Пруд! – вы рядом!!! (ни на секунду не отвлекайтесь.)

4. Улица! С кем ваш ребёнок и где он сейчас? Напоминайте, не

расслабляйте внимание, все правила напоминайте постоянно!!! (За учебное время они выучены!), но, "Повторение – мать учения!"

5. Не разрешайте играть с пакетами из полиэтилена или упаковочной пленкой – опасность удушья!

"В руки зонтик и панаму,
По погоде — гардероб,
Чтобы весело, красиво
Отдохнуть здесь қаждый смог!
Выходя за порог, помните
Все наставления старших,
Будьте, предельно, осторожны
Всюду, чтобы не омрачить свои қаниқулы!!!





#### ПРОЩАЙ, ЛЮБИМЫЙ ПЕРВЫЙ КЛАСС

*Шы садись в счастливый поезд,* Он помчит от «A» до «A». Нынче в нашей школе праздник — Веселится детвора!

«Есть за горами, за лесами маленькая страна,

*Шам люди с добрыми глазами,* 

*Шам жизнь любви полна.* 

*Шам чудо-озеро искрится, там зла и горя нет,* 

*Шам во дворце живёт жар-птица и людям дарит свет...* 

*Шам, где душе светло и ясно,* 

*Шам, где всегда весна!»* 

Позади у ребят сложный первый год учебы в школе. Этот год был насыщенным и интересным. Он оставил для наших первоклассников яркие воспо-

минания и невероятные эмо-

Праздничное мероприятие прошло в формате тематического урока. Ребята демонстрировали, как много они узнали за время обучения в первом класce.

Ну, что ж, впереди наших малышей ждёт яркая и интересная школьная жизнь, а пока мы желаем им безопасных и весёлых каникул!

Елена Виқторовна Коравқо, қлассный руқоводитель 1 қласса

### прощай, началочка

(4 класс пригласил на праздник вас)

«Шқола начальная, В сердце ты навсегда:

Класс, где учитель строг и ласқов, Класс, где всегда весна!»

Одно из самых трогательных мероприятий — это конечно же прощание с начальной школой. В этом году наша школа пошла на смелый эксперимент — провести выпускной в формате тематичеверсии. Выпускной названием "Алые паруса" поднял свои паруса вверх! Невозможно шикарно, неповторимо, стильно, элегантно и до слёз трогательно.

Он снимается с якоря каждый год невероятные эмоции... первого сентября и в каждом новом рейсе — новое поколение. А наша школа — это действительно лей и гостей светило ярко, настро-«Парус знаний над Двиной».

1 сентября 2020 года к острову «Начальная школа» был пришвартован новый корабль «Детство», и он отправился в путешествие по ментов и редкий дождь из слез стране знаний. Девизом путешествия стали слова: «У нас нет «ты», у нас нет «я», мы дружней- постоянно согревала сердца и подший класс, мы одна семья!». Мно- нимало настроение, а легкий ветего трудностей и сложностей было рок разгонял облако грусти и позна пути у членов экипажа, но корабль продолжал ежедневно свой праздником... путь... И вот, наконец, он отправился в своё последнее плавание с

острова «Начальная школа»... В скором времени он будет пришвартован к бухте «5 класс».

Корабль ребят уверенно держится на волнах знаний уже 4 года и ему не страшны такие бури, как изложения, сочинения, контрольные и даже открытые уроки.

Впереди, безусловно, ещё будут рейсы с 5 по 11 класс, но этот рейс был особенно запоминающимся.

Но есть на судне самый главный человек. Без которого корабль, наверное, уже давно бы утонул. Этого человека ребята звали учителем, другом и мамой! Такие слова — это, пожалуй, высшая благо-Школу часто сравнивают с ко- дарность для учителя за его бесраблём, который бороздит бес- ценный труд! В свою очередь учикрайние просторы океана знаний. Тель ребятам подарил на память дарность для учителя за его бес-

В чудесный праздничный день солнце от улыбок детей, родитеение было безоблачным и постоянно двигался теплый фронт искренних слов. Были громовые раскаты смеха с порывами аплодиссветлой печали и радости. Температура воздуха на борту корабля волил безмятежно наслаждаться

> Инна Леонидовна Шетерева, қлассный руқоводитель 4 қласса



#### ПРОЩАЙ, 9 КЛАСС

Мы не сқоро поймём, қақ следует, чем на свете ты был для нас. Верить в дружбу и спорить с бедами Шы учил нас, 9 қласс. В поздний час или утро раннее На одной из далёких трасс Назначаю тебе свидание, Наша юность – 10 қласс!

11 июня настала очередь ученикам 9 класса получить свидетельство об общем базовом образовании, которое позволит поступить в среднее специальное образовательное учреждение или продолжать обучение в 10-м классе. Праздничное мероприятие прошло в стиле "киноленты". Мероприятие прошло очень торжественно и запоминающе, в чём несомненная заслуга классного руководителя 9 класса Маскалёвой Ольги Михайловны, Киреевой Юлии Владимировны, Калининой Веры Андреевны.



#### 11 КЛАСС ВЫПУСКНОЙ "НЕТ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКТО НИКОГДА ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ..."

О школе с любовью

Школа — это не только место, где мы получаем новые знания, но и место, где находим новых друзей. Каждый человек помнит свой первый день в школе. Этот день — первое сентября. Волнующий, праздничный, красивый денёк. Именно с того дня я понял смысл слова «школа» как интересное и захватывающее путешествие в мир знаний. С тех пор каждый день в школе для меня был неповторим. Много близких и дорогих для себя людей я нашёл

в этом месте. На каждой перемене мы общались, на каждом уроке узнавали

много нового и интересного. Неповторимость моей школы заключается в том, что только у нас работают такие замечательные, добрые и чуткие учителя, которые способны найти подход к каждому ученику. На своих уроках они вкладывали большую часть своей души в нас, учеников.

Я думаю, что дети, которые учатся здесь, всесторонне развиты, так как в нашем учреждении образования организуются спортивные, праздничные мероприятия, эстафеты, олимпиады, игры.

Всем хочу сказать большое «спасибо»! Моя любимая школа останется в моей памяти навсегда!

Зайцев Артём, выпускник 11 класса



#### хороши вы, годы молодые

Почти два года назад я начала работать педагогоморганизатором в школе №22 и поняла, что счастье — это когда твое хобби становится профессией! Для меня творчество действительно является призванием, и я рада, что могу реализовывать себя в этом направлении на своей работе.

Постепенно я окунулась в яркую и вдохновляющую творческую атмосферу нашей школы. Каждый день я с большим энтузиазмом придумываю новые танцы, песни и идеи для различных мероприятий. Я всегда подхожу к их организации очень творчески, стараясь сделать так, чтобы ребята получали максимум эмоций и удовольствия.

Также одна из моих любимых задач — это показать их со стороны на фотографии и видео. Мне важно, что ребята могут потом увидеть, как им удалось проявить свои таланты и способности! Это дает огромное чувство удовлетворения и желание

работать еще больше.

Помимо основной работы, я веду несколько творческих кружков, где дети с радостью развивают свои таланты. "Сияние" и "Карамельки" - это наши хореографические объединения, а в вокальном кружке "Созвучие" мои юные вокалисты

совершенствуют свое мастерство.

И как итог: нельзя проявлять свои творческие таланты в пределах школы, ведь для меня важно не только организовывать и учить, но и развиваться самой! И совсем недавно я участвовала в таких небольших художественных конкурсах, как "Фейерверк талантов", где завоевала диплом II степени в номинации "Вокал", а также в акции креативного короткого видео "Я знаю свои права!", где получила диплом I степени.

И, вдобавок, 6 июня мне удалось поучаствовать в конкурсе "SUPER-ПРОФИ" в номинации "Работа с молодёжью", где волновались и болели за меня все в нашей школе! И я это ощутила на все 100%. Ведь я стала победителем номинации в онлайнголосовании! Спасибо всем, кто за меня проголосовал! Это большая честь и вдохновляет

меня двигаться вперёд!

За что я люблю свою работу? Да за улыбки детей и взрослых, любовь и уважение моих коллег и тех же детей. И если я оглянусь назад, то я нисколько не буду жалеть, что выбрала эту профессию.

Найти свое призвание и утвердиться в нём - это и

есть мое счастье!

Елизавета Вадимовна Пчёлка

#### ВОТ И ЗАКОНЧИЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД (итоги)

Достижения и результативность нашей школы:

Пчелка Елизавета Вадимовна, педагог-организатор, победитель городского этапа конкурса молодых работников «Супер ПРОФИ- 2024» в номинации «Online-голосование».

Диплом 1 степени в номинации «Лучший Telegram

- канал учреждения образования».

Диплом 2 степени в фестивале туристической песни районного туристического слета педагогических работников учреждений образования Октябрьского района г. Витебска.

Диплом в номинации «Соблюдение режимных требований и распорядка дня» в конкурсе на лучший туристический лагерь районного туристического слета педагогических работников учреждений образования Октябрьского района г. Витебска.

Сборная команда учащихся 2-4 классов заняла 2 место в областных зональных соревнованиях среди



детей и подростков по футболу на призы клуба «Кожаный мяч» (руководитель Соловей И.Ф.).

Сборная команда учащихся 5-8 классов заняла 3 место в областных зональных соревнованиях среди детей и подростков по футболу на призы клуба «Кожаный мяч» (руководитель Соловей И.Ф.).

Анна Андреевна Сайдақ, заместитель диреқтора по учебной работе



#### ЗОЛОТОЙ ФОНД ЗДЗЕЙСНЕНАЯ МАРА – ГЭТА ЛЁС

У працы не маеш права: На роспач,

на слабасць, На стому. *Т*Івая пачэсная справа – Жыциё адкрываць другому.



педагогіку, на жаль, прыйшла не адразу.

Пасля заканчэння сярэдняй школы паступіла ў ВНУ інжынера-канструктара. Гэта было вельмі Віцебску перспектыўна, бо было шмат прадпрыемстваў машынабудаўніцтва. цяжкага Спачатку вучыцца мне вельмі падабалася, але калі на трэцім курсе пачаліся спецдысцыпліны, я зразумела, што займаюся не сваёй справай. На той момант я ўжо добра разумела, што кожны чалавек – архітэктар

свайго жыцця. І я вырашыла ўсё змяніць...

Дзіцячая мара, увасобленая ў рэальнасць – што можа быць лепш? Калі ёсць мара, значыць, яе трэба здзейсніць, таму што здзейсненая мара – гэта лёс. Толькі адданасць любімай прафесіі дапаможа стаць шчаслівым чалавекам. А я вельмі хацела быць шчаслівай. Таму вырашыла паступіць у педагагічны інстытут. На матэматычны факультэт мяне маглі прыняць адразу на другі курс, бо большасць дысцыплін мне маглі перазалічыць, так як іх я ўжо здала ў мінулай ВНУ. Але я марыла пра філалагічны факультэт. А гэта значыць, што мне прыйдзецца здаваць усе ўступныя экзамены. Пачала рыхтавацца. Уладкавалася на працу старэйшай піянерважатай у сярэднюю школу № 20 (зараз гімназія №4). Як часта бывае, жыццё ўносіць свае карэктывы. І на наступны год я не стала паступаць у інстытут, бо выйшла замуж. А яшчэ на той момант былі і іншыя клопаты. Не паступала і на наступны год, бо рыхтавалася стаць матуляй. І толькі калі сыну споўнілася паўтара годзіка, я паступіла ў Віцебскі педагагічны інстытут на настаўніка беларускай мовы і літаратуры. Шчыра кажучы, было цяжка вучыцца з маленькім дзіцём. Але мне дапамагалі і ва ўсім падтрымлівалі муж і бацькі. Я вельмі ўдзячна ім, бо дзякуючы іх падтрымцы і маёй настойлівасці спраўдзілася мая

Калі я скончыла першы курс інстытута, вырашыла ўжо пайсці працаваць настаўніцай ў школу. Гэта было вельмі смела ва ўсіх адносінах. Але я цвёрда ішла да сваёй мары. І ў мяне ўсё атрымалася. У той час мы жылі ў мікрараёне Пескавацік. Натуральна, я ўладкавалася на працу ў сярэднюю школу № 22 г.

Віцебска. Менавіта тут пачалося і праходзіла маё прафесійнае педагагічнае станаўленне. Калі я першы раз пераступіла парог школы, яшчэ не ведала, што тут пройдуць дваццаць пяць шчаслівых гадоў майго настаўніцкага жыцця.

У школе мяне сустрэлі вельмі прыязна. Я папала ў калектыў аднадумцаў, творчых таленавітых педагогаў. Кожны з іх пакінуў у маім сэрцы толькі станоўчыя ўспаміны. Дырэктарам школы ў той час быў Замбжыцкі Леанід Антонавіч. Я вельмі ўдзячна яму, бо ён паверыў у мяне і без вопыту і дыплома настаўніка ўзяў на працу. Наведваючы мае ўрокі, ён здзіўляўся, што я, маючы за плячыма толькі адзін курс інстытута, добра спраўляюся са сваімі прафесійнымі абавязкамі. На што я яму адказвала, што ў мяне былі добрыя настаўнікі ў дзяцінстве. Дзіўна і вельмі прыемна, што мае першыя вучні пры сустрэчы ўспамінаюць гэты факт маёй біяграфіі, як я была іх настаўніцай і паралельна вучылася ў педагагічным інстытуце. Праўда, наш педагагічны інстытут, калі я вучылася на чацвёртым курсе, быў пераўтвораны ў Віцебскі дзяржаўны ўніверсітэт. Так я паступіла ў інстытут, а скончыла ўніверсітэт. Працаваць у школе было вельмі цікава і камфортна пры ўсіх кіраўніках школы, бо кожны з іх унёс у маё развіццё нешта сваё. Але не магу не выказаць словы шчырай удзячнасці кіраўніку, які адыграў вялікую ролю ў прафесійным станаўленні як настаўніцы. намеснік дырэктара па вучэбнай рабоце Таццяна Яна Сцяпанаўна заўсёды Дзямідка. метадычную дапамогу і не давала стаяць на месцы ў прафесійным развіцці, задавальняцца дасягнутым. Таццяна Сцяпанаўна прапаноўвала пастаянна ўдзельнічаць разнастайных канферэнцыях, конкурсах, курсах, настойвала павышаць кваліфікацыю. Таксама я вельмі ўдзячна сваім калегам Рыбаковай Любові Іванаўне і Буруновай Таццяне Уладзіміраўне, якія шчодра дзяліліся са мной сваім педагагічным вопытам.

Працуючы ў школе, я прыйшла да высновы, што ў працы настаўніка галоўнае — умець злучаць любоў да справы і да вучняў. Неабходна пастаянна ўдасканальваць свае веды, радавацца поспехам дзяцей, выхоўваць у кожным з іх любоў неабходнасць да набыцця ведаў. Сучасныя дзеці не падобныя на тых, з якімі я пачынала свой педагагічны шлях. Не скажу, што яны горшыя, – іншыя. Mae першыя вучні першапачаткова вельмі зацікаўлены ў зносінах з педагогам. Нараўне з бацькамі настаўнікі былі іх галоўным акном у свет. У сённяшняга педагога вельмі шмат канкурэнтаў у гэтым плане і галоўныя сярод іх - гаджэты... Мяняецца час, грамадства 1 адносіны паміж людзьмі, але нязменнай застаецца роля настаўніка. Педагог павінен быць узорам у мысленні і паводзінах, фарміраваць не толькі характар, але і асобу дзіцяці, будучыню свайго вучня. найлепшая падзяка настаўніку ад вучня гатоўнасць пераймаць веды і поспех у яго будучым

А яшчэ мне здаецца, што калі выбраная справа робіцца з душой, з любоўю, сумленна і чалавек не можа жыць без яе, хочацца тварыць, дапамагаць іншым, то ты знайшоў сябе ў прафесіі. Сёння я з упэўненасцю магу сказаць, што не толькі знайшла сябе ў педагогіцы, але ні разу не пашкадавала аб сваім выбары, бо настаўнік – гэта не прафесія, гэта стыль жыцця. А яшчэ хачу сказаць, што я шчаслівы чалавек.

Ірына Яўгеньеўна Ламаносава

место в нашей гармонии. Мама Екатерина — это та, защитник. А наши дети Алексей и Диана –



ценное ство в жизни. Мы всегда проводим свободное время вместе. лыжах и коньках. Также мы ется в 1 балл. любим путешествовать по разным городам.

Лёша любит спорт, занимаетфутболом. Диана любит рисовать и танце-

Наша семья — это наше богатство и наше счастье. Благодаря каждому члену семьи мы растем и учимся любить и быть любимыми. Любовь к детям и своей семье - это самое главное для нас в жизни.

Мама Еқатерина Ивановна Иванова

#### СО ШКОЛОЙ СВЯЗАННЫЕ СУДЬБЫ

Есть в школе место славное, а, может, даже главное! лам?

Когда заканчиваешь школу, перед каждым встаёт вопрос: где работать мне тогда, чем заниматься? Вот и я подумала, с мамой посоветовалась и поняла, что есть у меня интерес к профессии повара. Да и фильм моей молодости «Девчата» с поварихой Тосей очень запомнился. Профессию получила в училище, а позже уже работала в Витебске в столовой фабрики «Знамя индустриализации». Сама я родом из Смо-

Вышла замуж. В 1978 году у нас с мужем родилась дочь Марина. В 1-й класс она пошла в 1985 году в школу №22, в класс попала к замечательному учителю И.А. Сосновской. Время стремительно летело. И вот уже я в 1995 году пришла в школу в качестве повара. Живу я в микрорайоне школы, так что было удобно близкое соседство.

 профессия универсальная. Приходилось делать всё: разделывать мясо, рыбу, делать салаты, выпекать булочки. Пригодились такие качества, как терпение, аккуратность, умение работать в команде, общительность, и, безусловно, любовь к детям. Они всегда отвечали мне взаимностью. Настроение улуч-



шалось, когда дети и взрослые с удовольствием творожную запелетой, бимое дело обязы-

ми коллегами были Шимагомедова Татьяна Андре- на то, чего он не умеет, почитайте специальную лиевна, Гончарова Ольга, Кудрявцева Галина и другие. тературу.

О себе с гордостью могу сказать: «Я -Наша семья — это то, что мы ценим больше всего очень важная и вкусная профессия». Тем ребятам, в жизни. Каждый из нас имеет свою роль и важное кто стоит на пороге выбора и подумывает о профессии повара, советую определяться.

Нынче я нахожусь на пенсии, занимаюсь огородом, которая всегда готова помочь и поддержать в лю- Нынче я нахожусь на пенсии, занимаюсь огородом, бую минуту. Папа Вячеслав — это наш основной садом. Это занятие мне по душе и приносит массу это бес- приятных эмоций. Успехов желаю коллективу педа-

богат- гогов и всем учащимся.

С уважением Нина Владимировна Щучқа!

#### ВАШ РЕБЕНОК ГОТОВ К ШКОЛЕ?

(тест для родителей)

Этот тест поможет понять, «созрел» ли ваш малыш Любим кататься для школы, и укажет слабые стороны, на которые на велосипедах, стоит обратить внимание.

Каждый положительный ответ на вопрос оценива-

- 1. Хочет ли Ваш ребеноқ идти в шқолу?
- 2. Привлекает ли Вашего ребенка в школе то, что в ней будет интересно учиться и он много узнает?
- 3. Может ли Ваш ребенок заниматься самостоятельно қақим-либо делом, требующим сосредоточенности в течение 30 минут (например, собирать қонструқтор)?
- 4. Верно ли, что Ваш ребенок в присутствии незнакомых нисколько не стесняется?
- 5. Умеет ли Ваш ребенок составлять рассказы по қартинқе не қороче чем из 5 предложений?
- 6. Может ли Ваш ребенок рассказать наизусть несқольқо стихотворений?
- 7. Умеет ли он изменять существительные по чис-
- 8. Умеет ли Ваш ребенок читать по слогам или, что еще лучше, целыми словами?
- 9. Умеет ли Ваш ребенок считать до 10 и обратно?
- 10. Может ли он решать простые задачи на вычитание или прибавление единицы?
- 11. Верно ли, что Ваш ребенок имеет твердую руку?
- 12. Лювит ли он рисовать и раскрашивать қартин-
- 13. Может ли Ваш ребенок пользоваться ножницами и қлеем (например, делать апплиқации)?
- 14. Может ли он собрать разрезанную қартинқу из 5 частей за 1 минуту?
- 15. Знает ли ребеноқ названия диқих и домашних жи-
- 16. Может ли он обобщать понятия (например, назвать одним словом «Овощи» помидор, морковь и

17. Любит ли Ваш ребенок заниматься самостоятельно – рисовать, совирать мозаику и т.д.?

18. Может ли Ваш ребенок понимать и точно выполнять словесные инструкции?

Подсчитайте количество положительных ответов ели и нахваливали на вопросы теста. Если оно составляет:

15-18 баллов – можно считать, что ребенок вполне канку, пюре с кот- готов к тому, чтобы идти в школу. Вы не напрасно молочный много с ним занимались, а школьные трудности, ессуп-затирку. Лю- ли возникнут, будут легко преодолимы;

10-14 баллов – Вы на правильном пути, ребенок вало и встать по- многому научился, а содержание вопросов, на котораньше, и у горя- рые Вы ответили отрицанием, подскажет Вам точки

чей плиты посто- приложения дальнейших усилий;

меньше 9 – постарайтесь уделять больше времени За время работы в школе (с 1995 по 2013 год) мои- на занятия с ребенком и обратите особое внимание

#### наш голос

Здоровый образ жизни «Турслёт»

(фоторепортаж)

«Вот и состоялся ежегодный традиционный туристический слёт учителей Октябрьского района. Мы стали победителями во многих видах спорта. Заряд бодрости и уверенности, что наше хобби быть наедине с природой и испытать себя не на мощь цивилизации, а как часть природы, разделяют все в мире и в нашей синеокой Беларуси. И здорово, что можно на себе испытать все палаточной побывать «прелести» жизни, «детьми», посоревноваться, посидеть у костра, попеть и пошалить, проявляя высокое творчество и таланты!

Награждены:

1. І место в соревнованиях по пулевой стрельбе (круглогодичная спартакиада).

2.Т место в соревнованиях по шахматам

(круглогодичная спартакиада).

3.І место по дартсу (круглогодичная спартакиада)

4. ІІ место в фестивале туристической песни.

5. Диплом в номинации «Соблюдение режимных требований и распорядка дня»

Ирина Валерьевна Кулько, председатель профкома.





"Спорт — это җизнь" "Dвижение  $\stackrel{ extbf{--}}{ extbf{--}}$  қладовая жизни" "Здоровье — мудрых гонорар"

27 мая в Орше проходили соревнования на призы клуба "Кожаный мяч". Наши команды выступали в двух возрастных категориях. Сборная команда учащихся 2-4 классов заняла I место и получила право участвовать в финальной части областных соревнований. А команда 5-8 классов заняла почетное III место.

В состав команды-победителя входили: Захар Насанович и Шуктуев Матвей – наши замечательные вратари!

Защитники: Алексей Иванов, Артём Лупекин, Адам Аль-Шантури, Виталий Затолгуцкий.

были лучшими!

Нападающие: Шинкарев Арсений, Иван Веташков, Арсений Осипов, Никита Проскуров стали смелыми и отважными! Мы гордимся ва-

ми, ребята!

Состав команды, занявшей III место: *Матвей Песников, Андрей Маркевич,* Аким Шинкарев, Клюев Иван, Дмитриев Дмитрий, Андрей Балтин, Владислав Петрушевский, *Артем Лупекин*, Денис Целиков, Матвей Гришанов. Вас, ребята, мы искренне поздравляем с бронзовыми медаля-



P.S. Тренирует ребят Соловей Игорь Фадеевич. С успехами вас, Игорь Фадеевич!





C POTTOATITAPA-MOM TO IIKOAE

> ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ НА ПЕРИОД ЛЕТНИХ КАНИКУЛ. ИНСТРУКТАЖ «ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ВО ВРЕМЯ **ЛЕТНИХ КАНИКУЛ»**

Летние каникулы отличаются большим свободного времени у детей. солнечного отправляют в село к повышенном Дети санаторий. гуляют на улице, купаются в 5. Быть о водоемах, бегаю в лес, часто контакте с присмотром старшего брата выключении самим не до надоедливых и т.д. малышей. Как следствие во летних время значительно увеличивается количество несчастных случаев и различных заболеваний у детей.

Правила безопасного летних поведения на каникулах:

Необходимо быть осторожным, внимательным на улице, при переходе дороги; соблюдать правила дорожного движения;

Соблюдать 2. правила безопасности техники прогулках в лесу, на реке:

Запрещается разжигать костры на территории села и территории лесного массива;

Купаться только отведённых специально этого местах и в теплое время.

· Не употреблять в пищу незнакомые грибы и ягоды.

3. Необходимо заботиться о своем здоровье; соблюдать временные рамки при загаре, купании.

4. Находясь на улице, надеть количеством головной убор во избежание удара. При температурном дедушке и бабушке, посылают режиме стараться находиться в отдыхать в детский лагерь или помещении или в тени, чтобы подолгу не получить тепловой удар.

5. Быть осторожным электрическими без сопровождения взрослых приборами, соблюдать технику или в лучшем случае под безопасности при включении и телевизора, или сестры, которым часто электрического утюга, чайника

> Соблюдать 6. технику каникул безопасности при пользовании газовыми приборами;

> > Соблюдать временной просмотре режим при телевизора работе компьютере;

> > Запрещается посещать тракторные бригады, гаражи, фермы без сопровождения взрослых;

> > Быть осторожным обращении c домашними животными;

10. Запрещается находиться на улице без сопровождения взрослых после 22.00 часов.

Необходимо вести активный отдых соответствующий нормам ЗОЖ.

### **ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ДОРОГИЕ!**

Пчёлқа Елизавета Вадимовна 16.06 Зазерсқая Ирина Михайловна 01.07 Васильева Сабина Сергеевна 16.07









"С Днём рождения, дорогие! Летний день за окном, Солнца ярқого свет, И поляны в цветах утопают. День рождения ваш, — 🕥 Нежный ласқовый сон, До сих пор мать с отцом вспоминают. Самым ярким цветком Вы вошли в эту жизнь, По сей день, расцветая в природе. *Шех, қто летом рожден,* Чистым, тёплым зовут, Уважают и помнят в народе. Пусть не меркнет краса, Долгим будет ваш путь! И желанья сбываются ваши! Пусть, қақ летом, тепло Круглый год греет вас! Жизнь становится с возрастом краше! на поэтической волне

В ведах сқазано: "На утренней заре пробуждается всяқий

"Есть чудеса на белом свете, Цветёт, қақ мақ, заря вдали... На голубой своей планете. Встречайте, дети, День Земли! Любите край родной с детства. Любовью пылкой, без границ, И знайте, что по зову сердца Явился Маленьқий қ вам принц." "Ручаюсь, ребята, что хватит вам сил, *Пворите добро, кто ещё не успел, -*Любите животных, людей и цветы, Прошу вас, не прячьте своей доброты.



Парадность, безделье — гоните их прочь!...

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ**Уважаемые коллеги! Профком поздравляет вас с долгожданным летним отпуском! Желаем Вам провести его интересно и с пользой для здоровья! Всего Вам самого интересного!

Будьте здоровы и счастливы!

Ирина Валерьевна Кулько, председатель профкома.

#### ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

<u> 1 июня </u> – Международный день защиты детей. <u> 5 июня</u> – Всемирный день охраны окружающей

кой Отечественной войны

"Мертвые живы, поқа есть живые, чтобы о них вспоми-

26 июня – День освобождения Витебска от немецко-фашистских захватчиков.

"Нам дана қоротқая жизнь, но память об отданной за благое дело жизни, вечна.

Профком

# ЭТКОЙ СТРОКОЙ

#### инеиж кифоролиф

"Не успокаивайтесь, не давайте усыплять себя! Пока молоды, сильны, бодры, не уставайте делать добpo"

А.П.Чехов

"Не делать зла — и то благодеяние"

Публиций

#### METKOE CAOBO

"А вы, друзья, как ни садитесь"

A он, мятежный, просит бури"

Аника-воин ٔ

"Аппетит приходит во время еды"

Асфальтовая болезнь

"Ба! Знакомые все лица"

#### БЕЛАРУСКІ КАЛЯНДАР

"чэрвень у нашай гісторыі"

1643 г. – мястэчка Лагішын (цяпер гарадскі пасёлак у Пінскім раёне) атрымала магдэбургскае права.

<u>1643 г.</u> – у Полацку здарыўся пажар, у час якога была знішчана вялікая колькасць пабудоў.

1703 г. – утварэнне ў Вялікім княстве Літоўскім жизнь Генеральнай канфедэрацыі, якая абвясціла саюз з

•Летні дзень зіму корміць.

•Хто халадку шукае, той узімку галадае.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

"Нельзя воспитывать щенков Посредством крика и пинков. Щеноқ, воспитанный пинқом, Не будет преданным щенқом.

Шы, после грубого пинқа, Попробуй, подзови щенқа! Тде раздают щенқам пинки,

*Шам воспитатели – пеньки.*"

(для детей и взрослых)

"Не оставляй друга в беде. Быть верным в дружбе – значит делить с другом не только радости, но и горе. У друга могут быть ошибки, трудности, испытания. Если ты видишь, что у друга беда, иди к нему на помощь ...."

В.А. Сухомлинский

### МУДРОСТЬ НА КАЖ

"Живи, помня, как коротка

Тораций

\* "День оценивай к вечеру, а жизнь – к концу

**Д.** Герберт

**Директор газеты Осипова О.О.** Редактор Демещенко Г.М. Редколлегия: Савельева О.Ю., Зазерская И.М., Болобова В.Л., Тетерева И.Л. Фото подготовила: Пчёлка Е.В.

Адрес редакции: 210026, г. Витебск, проспект Куйбышева 42 Электронная почта: school22@oktvitebsk.by Телефоны: 63-20-03 — директор школы, 63-20-31 — зам.директора по учебной работе, 63-20-04 — зам.директора по воспитательной работе